
     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายคร้ังแรก 
วันจันทรท่ี์  15  กุมภาพันธ์  2564  เวลา  11.00  นาฬิกา 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม   

1.  นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
2.  นายไกรทอง  ผามั่ง   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 2 
3.  นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 3 
4.  นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 4 
5.  นายกิฒฒิชัย  อิ่นสุวรรณ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 5 
6.  นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 6 
7. นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 7 
8. ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
9. นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
10. นายจิรายุ  เผ่ากา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
11. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
12. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
13. นายอนุภาส  ปฏิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
14. นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
15. นายเสน่ห์  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
16. ส.ต.ต.ชมชาติ กัปปะหะ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
17. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
18. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
19. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 1 
20. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 2 
21. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
22. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
23. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
24. นายวราวุฒ ิ ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
25. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
26. นายอนุรักษ ์ ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
27. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 2 
28. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกต้ังท่ี 1 
29. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
30. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
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31. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
32. นายปภาน   นัยต๊ิบ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
33. นายสมเกียรติ กันธิพันธ ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
34. นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงชัย  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
35. นายชัยวัฒน ์ อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกต้ังท่ี ๑  
 

ผู้ลาประชุม 
 -ไม่มี- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายประจญ  ปรัชญ์สกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย 
2. นายสุกรรณ์  ค าภู   ผู้อ านวยการกลุ่มงานส่งเสริมและพัฒนาท้องถิ่น  

รักษาราชการแทน ท้องถิ่นจังหวัดเชียงราย 
3. นายเทอดเกียรติ สุกใส   ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นายบุญสม  ฤกษ์อุดม  ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง รักษาราชการแทน   
                                                               ผู้อ านวยการส านักการช่าง 
5. นายเกียรติคุณ จันแก่น   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม             
6. นายสมศักดิ์          ไชยชมภู   ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
7. นางราตรี  ธงศรี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด    
8. นางอ าพร  เรือนทราย  ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
9. นางสาวบุญญาพร นาคนิล   หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล รักษาราชการแทน   
      ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ 
10. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
11. นางสาวยุพเรศ กันทวี   ผู้อ านวยการกองคลัง 
12. นางสาวนิโลบล ชาติเงิน   ผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
13. นายทรงวุฒ ิ พุทธิสกุลชัย  ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
14. นายพิสิฐพงษ์ ปัญญาอินทร ์  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
15. นางสาวพิมณพรรธน ์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
16. นายชัยวุฒิ  สมุดความ  หัวหน้าฝ่ายนิติการและการพาณิชย์ 
17. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายการประชุมสภา อบจ. 
18. นางสาวสุพิน สมบูรณ์ชัย  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
19. นางสายใจ  ไปรเวท   หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
20. นางรัชน ี  ชูบุบผา   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
21. นางสาวชฎากาญจน์  สุรินทร์   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
22. นายอดิศร  กาจินา   หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทะเบียน 
23. นายประพันธ ์ คมสาคร   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
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24. นางสาวเรณู   เหมมั่น  นักวิชาการศึกษาช านาญการ รักษาการในต าแหน่ง   
      หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมคุณภาพการศึกษา 
25. นายณรงค์ศักดิ์  ขันทะ  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
26. นางสาวจุฬาลักษณ์    ณ เชียงตุง นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
27. นางสาวกัญญาณัฐ  ไชยลังกา นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
28. นายประสิทธิ์  เด่นศิริโยธา นิติกรช านาญการ  
29. นางสาวเสาวนีย์  ปินค า  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
30. นางสาวรัชนีกร    ชัยสนิท  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
31. นางสาวจุฑาทิพย์  ชัยศรีสวัสด์ิ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
32. นางสาววลัยพรรณ  ยอดสาแล ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
33. นายศุภโชติ   หอมนาน ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
34. นายเกียรติศักดิ์  กล่ินหอม พนักงานขับรถยนต์ 
35. นางสาวเจนจิรา  ท้าวแก่นจันทร์ เจ้าหน้าท่ี อบจ. เชียงราย 
36. นางสาวไอรัตดา  โพธิ  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
37. นางสาวไฉไล  มามงคล  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 

เร่ิมประชุมเวลา 11.00 นาฬิกา 

นางสาวไฉไล  มามงคล  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์  
เรียน  นายประจญ ปรัชญ์สกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย นายเทอดเกียรติ สุกใส ปลัดองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท้ัง 35 ท่าน ท่านผู้บริหารองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน รวมท้ังส่ือมวลชนทุกท่านและท่านผู้มีเกียรติท่ีมาร่วมประชุมในครั้งนี้ค่ะ ยินดี
ต้อนรับทุกท่านเข้าสู่พิธีเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ครั้งแรก วันจันทร์ท่ี 15 
กุมภาพันธ์ 2564 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามท่ีคณะกรรมการการเลือกต้ังได้
ประกาศให้มีการเลือกต้ังสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายและนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย เมื่อวันท่ี 26 ตุลาคม 2563 โดยมีก าหนดให้มีการเลือกต้ัง เมื่อวันท่ี 20 ธันวาคม 2563 และได้
ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายแล้วนั้น โดยมีผู้ท่ีได้รับเลือกตั้ง 36 
ท่าน เมื่อการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ผู้ด ารงต าแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงรายแล้ว จึงมีการเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครั้งแรก โดยมีนายประจญ 
ปรัชญ์สกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงรายเป็นประธาน ในโอกาสนี้ขอเรียนเชิญนายเทอดเกียรติ สุกใส ปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท าหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายช่ัวคราว ขอเรียนเชิญค่ะ 
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นายเทอดเกียรติ  สุกใส  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว  
 กราบเรียน ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ท่านประจญ ปรัชญ์สกุล ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย และท่านหัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายเทอดเกียรติ  สุกใส  ขณะนี้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเป็นการช่ัวคราว ในเบื้องต้นต้องขออนุญาตกราบเรียนเชิญท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดเชียงราย ได้กรุณาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เพื่อจักได้มอบนโยบายกับท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ในโอกาสถัดไปครับ 
       ประกาศจังหวัดเชียงราย เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครั้งแรก ตามท่ี
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย รายงานว่าผู้อ านวยการการเลือกตั้งประจ าองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ประกาศให้มีการเลือกต้ังสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเ ชียงราย ในวันท่ี 20 ธันวาคม 2563 และ
คณะกรรมการการเลือกต้ัง ได้ประกาศรับรองผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เมื่อ
วันท่ี 13 มกราคม  2564 วันท่ี 3 กุมภาพันธ์ 2564 และวันท่ี 9 กุมภาพันธ์ 2564 รวม  35  คน ประกอบกับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจ าเป็นเร่งด่วนท่ีจักต้องขอให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  พิจารณาด าเนินการตามหน้าท่ีและอ านาจ ดังนี้ 

1. งานด้านบริหารงานบุคคล โดยมีข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จ านวน  1 ราย    
ขอโอนไปเป็นข้าราชการฝ่ายศาลปกครอง ต าแหน่ง เจ้าหน้าท่ีศาลปกครอง  โดยจะต้องแจ้งการโอนย้ายและมี
ค าส่ังให้โอนย้ายภายในวันท่ี 1 มีนาคม 2564 ซึ่งเป็นอ านาจของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย       
ในการบริหารงานบุคคล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย รักษาราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ไม่อาจด าเนินการได้ 

2. งานอุดหนุนเฉพาะกิจ จ านวน 4 โครงการ 
- ปรับปรุงซ่อมแซมถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต โดยวิธี Pavement In-Place Recycling  

สายทาง ชร.ถ. 1-0075 เช่ือมระหว่าง หมู่ 5 ต าบลเวียง – หมู่ 4 ต าบลโยนก อ าเภอเชียงแสน จังหวัดเชียงราย 
งบประมาณ 9,000,000.- บาท (เก้าล้านบาทถ้วน)  อยู่ระหว่างด าเนินการขออนุมัติจัดจ้างโดยต้องก่อหนี้ผูกพัน 
ภายในไตรมาส สอง ตามหนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนท่ีสุด ท่ี กค 0412/60536 ลงวันท่ี 7 ธันวาคม 2563        
ซึ่งเป็นอ านาจของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการลงนามอนุมัติในการจัดจ้างปลัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย รักษาราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไม่อาจด าเนินการได้ 

   - ปรับปรุงซ่อมแซมถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง ชร.ถ. 1-0073 เช่ือมระหว่าง  หมู่ 6  
ต าบลบ้านโป่ง – หมู่ 4 ต าบลป่างิ้ว อ าเภอเวียงป่าเป้า จังหวัดเชียงราย งบประมาณ 9,022,000.- บาท (เก้าล้าน
สองหมื่นสองพันบาทถ้วน) อยู่ระหว่างแจ้งผู้รับจ้างเข้ามาท าสัญญา โดยต้องก่อหนี้ผูกพันภายในไตรมาส สอง      
ตามหนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนท่ีสุด ท่ี กค 0412/60536 ลงวันท่ี 7 ธันวาคม 2563 ซึ่งเป็นอ านาจของนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการลงนามในสัญญาจ้างปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย รักษา
ราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไม่อาจด าเนินการได้ 

   - ปรับปรุงซ่อมแซมถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง ชร.ถ. 1-0034 เช่ือมระหว่าง  หมู่ 1 
ต าบลสันทราย – หมู่ 4 ต าบลจันจว้า อ าเภอแม่จัน จังหวัดเชียงราย งบประมาณ 9,000,000.- บาท  (เก้าล้าน
บาทถ้วน)  อยู่ระหว่างพิจารณาผลการประกวดราคา  โดยต้องก่อหนี้ผูกพันภายในไตรมาส สอง   

 
 

 
/ตามหนังสือ… 
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ตามหนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนท่ีสุด ท่ี กค 0412/60536 ลงวันท่ี 7 ธันวาคม 2563 ซึ่งเป็นอ านาจของนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการลงนามในสัญญาจ้างปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย รักษา
ราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไม่อาจด าเนินการได้ 

     - ก่อสร้างอาคารเรียนคอนกรีตเสริมเหล็ก 4 ช้ัน 16 ห้องเรียน จ านวน 1 หลัง งบประมาณ  
14,420,000.- บาท (สิบส่ีล้านส่ีแสนสองหมื่นบาทถ้วน) อยู่ระหว่างด าเนินการประกาศประกวดราคา ครั้งท่ี 2 
โดยต้องก่อหนี้ผูกพันในไตรมาส สอง ตามหนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนท่ีสุด ท่ี กค 0412/60536 ลงวันท่ี 7 
ธันวาคม 2563 ซึ่งเป็นอ านาจของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวั ดเชียงราย ในการลงนามสัญญาจ้าง           
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย รักษาราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไม่อาจ
ด าเนินการได้ 

3. การของบประมาณโครงการธนาคารน้ าใต้ดิน จากส านักงบประมาณ ซึ่งต้องมีการเพิ่มเติมใน 
แผนพัฒนา องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ปี 2564 ซึ่งเป็นอ านาจของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย รักษาราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ไม่อาจด าเนินการได้ 

4. งานสนับสนุนการแก้ไขปัญหาไฟป่าและหมอกควันของจังหวัด 
อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 22 วรรคสอง  แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด   

พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน ประกอบกับมาตรา 17 วรรคสาม แห่งพระราชบัญญัติการเลือกต้ังสมาชิก
สภาท้องถิ่น หรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 เพื่อประโยชน์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการ
บริหารราชการและประชาชน ในพื้นท่ีในการจัดบริการสาธารณะตามอ านาจหน้าท่ี  ผูวาราชการจังหวัดเชียงราย 
จึงก าหนดให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้มาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
ครั้งแรก ในวันจันทร์ท่ี 15  กุมภาพันธ์ 2564 เวลา 11.00 นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ช้ัน 4 องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 10  
เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2564 ลงช่ือนายประจญ ปรัชญ์สกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย 
 อันดับต่อไปขอกราบเรียนเชิญ ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงรายครั้งแรก กราบเรียนเชิญครับ 
 

นายประจญ ปรัชญ์สกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย  
ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม  

เรียน ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน ก่อนอื่นผมขอแสดงความยินดีกับท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน ท่ีได้รับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย วันท่ี 20 ธันวาคม 2563 ท่ีผ่านมาและผ่านการรับรองของคณะกรรมการเลือกต้ังในฐานะสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านท้ังหลายมีภารกิจท่ีส าคัญในการพัฒนาท้องถิ่นในส่วนขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ให้เจริญก้าวหน้ายิ่งๆ ขึ้นไป รวมท้ังแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและสนองความต้องการของ
ประชาชน ในเรื่องท่ีอยู่ในอ านาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายหลายประการแม้ภารกิจดังกล่าวนั้น
ในทางบริหารเป็นเรื่องท่ีคณะบริหารจะเป็นผู้ด าเนินการโดยตรง แต่ท่านในฐานะเป็นผู้แทนของประชาชนในเขต
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ซึ่งเป็นผู้ท่ีมีหน้าท่ีควบคุมการบริหารงานของฝ่ายบริหาร เป็นผู้ให้ความ
เห็นชอบข้อบัญญัติต่างๆ ท่ีออกมาใช้บังคับในเขตขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ซึ่งก็ย่อมปฏิเสธความ
รับผิดชอบดังกล่าวไม่ได้  

/การประชุม… 
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การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายวันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
มาตรา 22 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน 
ประกอบกับมาตรา 17 วรรคสาม แห่งพระราชบัญญัติการเลือกต้ังสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น      
พ.ศ. 2562 ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องก าหนดให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดด าเนินการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ครั้งแรกภายใน 15 วัน นับแต่วันประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาองค์การบริหาร
จังหวัด และให้ท่ีประชุมเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด รองประธานสภา เลขานุการสภา และ
ด าเนินการอื่นซึ่งอยู่ในงานของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เพื่อสมาชิกสภาชุดใหม่จะได้เริ่มปฏิบัติตามภารกิจ
อ านาจหน้าท่ี ท่ีบัญญัติไว้ในกฎหมาย ท่านท้ังหลายครับ ในสถานการณ์ปัจจุบันมีการเปล่ียนแปลงด้านต่าง ๆ   
อย่างรวดเร็ว เห็นได้ว่าในห้วงระยะเวลาท่ีผ่านมากฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ท่ีเกี่ยวข้องกับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ได้มีการแก้ไขเปล่ียนแปลงไปเพื่อให้สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน  ท่านท้ังหลายต้องหมั่นศึกษา        
หาความรู้และติดตามความเคล่ือนไหวในด้านต่างๆ อยู่ตลอดเวลา เพื่อน ามาปรับใช้ในการบริหารองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ซึ่งหากทุกท่านได้เข้าใจเรื่องกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ โดยเฉพาะอย่างยิ่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบันและระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒54๗ เพิ่มเติมถึงปัจจุบัน ถูกต้องตรงกันแล้วจะท าให้การบริหารงานของ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล และสามารถลดปัญหาความ
ขัดแย้งในด้านต่างๆ ได้เป็นอย่างดี และในการประชุมวันนี้ขอให้ท่านด าเนินการโดยยึดหลักกฎหมาย ระเบียบและ
แนวทางปฏิบัติในการปกครองตามระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตริย์เป็นประมุขโดยเคร่งครัด            
เพื่อด าเนินงานเป็นไปอย่างถูกต้องเรียบร้อย อันจะเป็นการสร้างรูปแบบถูกต้องในการด าเนินงานขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดในโอกาสต่อไป ผมใคร่ขออนุญาตเสริมเพิ่มเติมในฐานะท่ีเป็นผู้แทนของรัฐบาล ท าหน้าท่ีอยู่ใน
พื้นท่ีของจังหวัดก็ได้รับมอบอ านาจในกฎหมายหลายฉบับ ซึ่งสุดท้ายแล้วก็ไม่พ้นท่ีจะต้องดูแล ท้ังส่วนกลางส่วน
ภูมิภาคและส่วนท้องถิ่นทุกแห่งจะเป็นผู้รับผิดชอบในทุกเรื่องทุกบริบท ในช่วงท่ีผ่านมาการบริหารงานคงจะต้อง
ประสานสอดคล้องกันอย่างแนบแน่น ผมมาด ารงต าแหน่งผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงรายปีนี้เข้าปีท่ีสาม และเดือน
กรกฎาคมจะครบสามปี และได้มีโอกาสสองครั้งในการไปดีเฟนซ์งบประมาณกับทีมงานของเลขานุการหรือ
คณะกรรมการในการของสภาผู้แทนราษฎร ซึ่งในส่วนของจังหวัดจะมีเรื่องเขาเรียกว่างบแอเรีย ส่วนขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดก็จะมีงบของ อบจ. ซึ่งเรื่องราวเหล่านี้เราอาจจะต้องประสานกันให้ใกล้ชิดเพื่อไม่ให้เกิดความ
ซ้ าซ้อน ซึ่งถือว่าเป็นเรื่องท่ีท าเรื่องเดียวกัน ในพื้นท่ีเดียวกันมีความซ้ าซ้อนต่างๆ ก็อาจจะต้องมาคุยกันให้ลงลึก
รายละเอียด ความเดือดร้อนพี่น้องประชาชนในฝ่ายของส่วนภูมิภาค ซึ่งผมดูแลโดยตรงอยู่แล้ว ก็ผ่านทางก านัน 
ผู้ใหญ่บ้าน ผ่านมาทางท้องถิ่น เทศบาล อบต. มาถึงนายอ าเภอ มาถึงจังหวัด เช่นกันครับองค์การบริหารส่วน
จังหวัด มีพื้นท่ีรับผิดชอบเต็มพื้นท่ีของจังหวัดเช่นกัน มีหน้าท่ีในการท่ีจะสนับสนุนท้องท่ีท้องถิ่นในพื้นท่ีให้เกิดการ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนให้สอดคล้องกัน ซึ่งไม่ควรจะซ้ าซ้อนกันในเรื่องราวต่างๆ จะต้อง
ประสานกันอย่างใกล้ชิดเพิ่มมากขึ้น ในการดีเฟนซ์งบประมาณกับคณะกรรมาธิการต่างๆ เขาจะซักไซ้ไล่เลียงลงลึก
มากครับ ท้ังสองคณะท้ังของ อบจ. และของจังหวัด เราจะต้องไปตอบค าถามทุกบริบทโดยสมาชิกสภาผู้แทน
ราษฎรในแต่ละพื้นท่ีนั้น เราต้องตอบค าถามเพื่อตอบโจทย์ในเรื่องการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้อง
ประชาชนไม่ให้เกิดความเดือดร้อน ผมก็อยากจะฝากท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ วันนี้ความส าเร็จหรือ
ความล้มเหลวก็คงจะไม่พ้นพวกเราท่ีเป็นผู้แทนของในแต่ละเขตท่ีจะดูแลความแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชนในทุกบริบท โดยเฉพาะอย่างยิ่งวันนี้โลกของเรายังมีเรื่องปัญหาของเช้ือโรคโควิด  
 

/ซึ่งเป็น… 
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ซึ่งเป็นท้ังโลกและเป็นท้ังประเทศ ถึงแม้สถานการณ์จะดีขึ้น ถึงแม้จังหวัดเชียงรายเราจะปลอดมาหรือว่าสีขาว แต่
ว่าก็แอบๆ ไปเปล่ียนสีอยู่นิดนึง โดยท่ีผ่านมาผมก็ต้องขออนุญาตเรียนสมาชิกสภาทุกท่าน ว่าเราได้ท าอย่างเต็มท่ี
ในทุกบริบท จนครั้งแรกและถูกตราหน้ามากมายว่าจังหวัดเชียงรายเป็นท่ีน่ารังเกียจ จนสุดท้ายเขาอยากมา
เชียงราย นั่นคือความสวยงาม วันนี้โดยวิสัยทัศน์ของจังหวัดเชียงรายแล้ว เราได้ก าหนดไว้ต้ังแต่แรกจนสุดท้ายก็
กลายเป็นวิสัยทัศน์คือเรื่องของจังหวัดเชียงรายเป็นจังหวัดท่ีสะอาดปลอดภัยน่ายล ความสะอาดในเรื่องของทุกส่ิง
ทุกอย่างท่ีเห็นด้วยสายตาและสวยงาม สะอาดสะอ้านจากขยะจากอะไรต่างๆ ปลอดภัยในทุกบริบทในเรื่องของ  
ภัยธรรมชาติ ภัยคุกคามทุกชนิด ภัยจากยาเสพติดต่างๆ เนื่องจากว่าเราเป็นเป็นจังหวัดท่ีติดชายแดนสองประเทศ 
เป็นหนึ่งในสองจังหวัดประเทศไทยครับ อีกจังหวัดอุบลราชธานีแล้วก็จังหวัดเชียงรายมีแค่นั้นเอง เพราะฉะนั้น
ความซับซ้อนเราและปัญหาต่างๆ เราจะซับซ้อนกว่าจังหวัดพื้นท่ีช้ันในอีกหลายจังหวัดมากมาย น่ายลก็แปลว่า
ความสวยงามท่ีเกิดขึ้นจากการท่ีปลอดภัยและสะอาด ซึ่งความหมายในท่ีนี้ แล้วก็มีมติในท่ีประชุมคณะกรมการ
จังหวัดว่าคือคนอยากมาเท่ียวน่ายล น่าดูน่าชมคนอยากมาเชียงรายมากๆ อากาศสดใสบริสุทธิ์ ปราศจากโรคภัย   
ไข้เจ็บท้ังหลายท้ังปวงไปท่ีไหนก็มีแต่ความสวยงามคือความน่ายล ผมก็ฝากท่านสมาชิกทุกท่านช่วยตรงนี้ เราจะได้
สอดคล้องซึ่งกันและกันแล้วเราจะได้บริหารจัดการครับ ผมถือว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นพี่ใหญ่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง ไม่ว่าจะเป็นเทศบาลนคร เทศบาลต าบล หรือองค์การบริหารส่วนต าบล เป็นพี่ใหญ่
แล้วมีหน้าท่ีสนับสนุนไปเช่ือมโยงร้อยเรียงความเดือดร้อนของประชาชนท่ีคาบเกี่ยว ถ้าพื้นท่ีองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ในอ าเภอไหนท่ีคาบเกี่ยวกันไม่สามารถด าเนินการได้ แน่นอนครับเป็นหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดกับพวกเราท่ีจะต้องไปร้อยเรียงต่อยอดให้ติดครับ อยากจะให้ท้องท่ีและท้องถิ่นแล้วก็ส่วนกลาง ผมก าลัง
บอกว่าท้ังฟังก์ชันท้ังแอเรีย ฟังก์ชันคืออ านาจหน้าท่ีของกระทรวงทบวงกรมต่างๆ ท่ีอยู่ในพื้นท่ีของเรายี่ สิบ
กระทรวง มีงบประมาณ ฟังก์ชันลงมา แอเรียคือจังหวัดก็จะไปเสริมเติมแต่งให้เกิดความสอดคล้อง ถ้าหากขาดเหลือ
องค์กรปกครองท้องถิ่นจะเสริมเติมแต่งให้เกิดความสวยงาม ฝากส่ิงเหล่านี้ด้วยนะครับ และอีกเรื่องนึงครับ 
พระราชบัญญัติป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย วันนี้เรามีสิบหกภัยประจ าถิ่นและอีกส่ีภัยด้านความมั่นคง 
โดยเฉพาะเรื่องความมั่นคงจะส าคัญมากเพราะมีชายแดน กฎหมายตัวนี้ให้อ านาจทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดไว้
ด้วย โดยเฉพาะท่านนายก เป็นรองผู้อ านวยการจังหวัดในเรื่องด้านการป้องกันบรรเทาสาธารณภัย ภัยแล้ง         
ภัยหนาว ความเดือดร้อนหมอกควันไฟป่าก็ใช่ครับ ท่ีใกล้จะถึงนี้ก็ไม่พ้น ท่ีได้ขอยกเว้นขอเรื่องความเร่งด่วนไป
สักครู่นี้ นี่ส าคัญเพราะว่าใกล้เข้ามาแล้วเรื่องหมอกควันไฟป่า เราก็จะร้อยเรียงกันเราจะไม่ต่างคนต่างท าผมฝาก
เรื่องนี้ด้วย เราจะสอดคล้องประสานกันและท างานเสริมเติมแต่งซึ่งกันและกัน เพื่อพี่น้องประชาชนชาวจังหวัด
เชียงราย เหมือนท่ีท่านได้ไปพูดคุยกับเขา จนเขาเลือกท่านเข้ามาเป็นผู้แทนในวันนี้ เราอยากจะฝากให้ท างานให้
ประสานสอดคล้องกันทุกส่วนราชการเลยทีเดียว ส่ิงเหล่านี้ผมขอเสริมเติมแต่งไว้นิดนึงครับ ผมนายประจญ    
ปรัชญ์สกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครั้งแรก        
ณ บัดนี้ครับ 
 

นายเทอดเกียรติ  สุกใส  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว 
  ก่อนอื่นต้องขออนุญาตกล่าวในนามของข้าราชการ พนักงาน เจ้าหน้าท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัด        
ขอแสดงความยินดีกับทุกท่านท่ีได้รับเลือกจากประชาชนเข้ามาเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ซึ่งเป็นครั้งแรกที่เราได้พบกันนะครับ กระผมนายเทอดเกียรติ สุกใส ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ตามระเบียบ 
 

/ก าหนด… 
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ก าหนดให้เป็นเลขานุการสภาช่ัวคราว ซึ่งขั้นตอนถัดไปก็จะเป็นเรื่องของการเลือกประธานสภา รองประธานสภา
และเลขานุการสภา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ี
แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 7 ในการประชุมสภาท้องถิ่น ตามข้อ 6 เมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดส าหรับองค์การบริหารส่วน
จังหวัดหรือเทศบาล และนายอ าเภอส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล เปิดประชุมสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ปลัดองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นช่ัวคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่น  ผู้มีอายุมากท่ีสุดซึ่งอยู่ในท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้น เป็นประธานสภาท้องถิ่นช่ัวคราว หากสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากท่ีสุดไม่รับเป็น
ประธานสภาท้องถิ่นช่ัวคราว ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากท่ีสุดรองลงมาตามล าดับ ซึ่งอยู่ในท่ีประชุมสภา
ท้องถิ่นคราวนั้น เป็นประธานสภาท้องถิ่นช่ัวคราว ซึ่งครั้งนี้ผู้อาวุโสก็ได้มานั่งอยู่ข้างๆ แล้วนะครับ ก็ถือว่ามีความ
พร้อม เพื่อท าหน้าท่ีเป็นประธานท่ีประชุมน าสมาชิกสภาท้องถิ่นปฏิญาณตน ตามท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นก าหนด และด าเนินการเลือกประธานสภาท้องถิ่น จากจ านวนสมาชิกท้ังหมดในท่ีนี้ ได้ตรวจสอบจาก
เอกสารหลักฐานแล้ว ปรากฏว่าผู้ท่ีอาวุโสสูงสุดคือนายบุญตัน เสนค า อายุ 70 ปี ในปีนี้นะครับ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 อ าเภอเทิง เป็นผู้อาวุโสสูงสุด จึงขอเรียนเชิญท่านบุญตัน เสนค า ท าหน้าท่ี
ประธานช่ัวคราว ครับ 
 

นายบุญตัน  เสนค า  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว 
ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  กล่าวปฏิญาณตน 
          ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม  พ.ศ. 2562 มาตรา 
12 บัญญัติว่า ก่อนเข้ารับหน้าท่ีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ต้องปฏิญาณตนในท่ีประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด  ดังนั้น จึงขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกท่านยืนขึ้น และกล่าวค าปฏิญาณตน
พร้อมกันครับ 
 “ข้าพเจ้า (ออกช่ือผู้ปฏิญาณตน) ขอปฏิญาณว่าจะรักษาไว้และปฎิบัติตามรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย  จะซื่อสัตย์สุจริต และปฏิบัติหน้าท่ีเพื่อประโยชน์ของประชาชน” ขอเชิญทุกท่านนั่งลงครับ 
 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ช้ีแจงข้อระเบียบ และวิธีการเลือกประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

นายเทอดเกียรติ  สุกใส  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว 
 ขอบคุณท่านประธานครับ ตามท่ีได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เมื่อวันท่ี 
20 ธันวาคม 2563 และคณะกรรมการการเลือกต้ังได้ประกาศรับรองผลการเลือกต้ังไปแล้วนั้น  ผู้ว่าราชการ
จังหวัดเชียงราย ตามมาตรา 22 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ. 2540 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม 
พ.ศ. 2562 ได้ก าหนดให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้มาประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงรายครั้งแรก โดยประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มาตรา 23 ได้บัญญัติ
ให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดคนหนึ่ง และรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสองคน  เพื่อปฏิบัติหน้าท่ีด าเนินกิจการของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติม ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นคน
หนึ่ง ท่ีตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง 
ไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ช่ือท่ีเสนอไม่จ ากัดจ านวน  

/และให้… 
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และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากช่ือเหล่านั้น โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผู้ท่ีถูกเสนอช่ือคนละ
หนึ่งช่ือ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนต่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็น         
ผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน ให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผล
การเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน 

วิธีการเสนอช่ือและการรับรองตามวรรคหนึ่ง  ให้น าความในข้อ 39  มาใช้บังคับโดยอนุโลม  ให้ประธาน 
ท่ีประชุม เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคน ช่วยตรวจนับคะแนนวิธีจับสลากตามวรรคหนึ่ง ให้ประธานท่ี
ประชุมด าเนินการ ให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่า จะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตกลงกัน
ไม่ได้ให้ประธานท่ีประชุม จับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดท าบัตรสลาก ชนิด สี และขนาด
อย่างเดียวกัน  ตามจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็น
ประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”  ถ้ามีการ
เสนอช่ือ ผู้สมควรได้รับการแต่งต้ังเพียงหนึ่งคน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 14 ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือกจึงแจ้งต่อท่ีประชุมทราบครับ 

 

นายบุญตัน  เสนค า  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว 
 ขอบคุณท่านปลัดครับ ต่อไปขอให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้เสนอช่ือ          
ผู้เห็นสมควรเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอเชิญครับ 
 

นายจิรายุ   เผ่ากา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
 เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ กระผมนายจิรายุ  เผ่ากา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 3 อ าเภอพาน ขอเสนอนายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ เป็นประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
 

นายบุญตัน  เสนค า  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว 
 ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ  

1. นายฑราวุธ  กันทะเขียว 
2. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา 
มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีกก็

เป็นอันว่า นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ได้รับเลือกเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย         
ขอแสดงความยินดีด้วยครับ ขอเชิญท่านสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ปฏิบัติหน้าท่ีในฐานะ ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
และหัวหน้าส่วนราชการท่ีเคารพทุกท่าน ผมต้องขอขอบพระคุณสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่ีให้ความกรุณาและ
ให้ความไว้วางใจ เลือกกระผมขึ้นมาด ารงต าแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายในครั้งนี้ ก็ขอ
ยืนยันว่าจะท าหน้าท่ีด้วยความเป็นกลางแล้วก็ด้วยความยุติธรรมนะครับ ให้กับพี่น้องของเราสมาชิกทุกท่านนะครับ 
และเป้าหมายของเราคือเพื่อประโยชน์สุขของคนจังหวัดเชียงรายเรา ท้ัง 18 อ าเภอ ท้ัง 36 เขต เราจะท างานใน
รูปแบบของสภา อบจ. เชียงรายหนึ่งเดียว เราจะไม่มีการแตกแยกกัน การเลือกต้ังจบไปแล้วนะครับ วันนี้เรา 35 
ท่าน ยังค้างอีก 1 ท่าน ก็รอจากคณะกรรมการการเลือกตั้งให้การรับรอง แล้วเราก็จะครบ 36 คน  เราจะท างาน 

/ร่วมกัน… 
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ร่วมกัน 36 คน ไม่มีฝ่ายใดนะครับ เราคือฝ่ายของสภา อบจ. เชียงราย เพื่อคนเชียงรายของเราทุกคนนะครับ  พวก
เรา ผมมีโอกาสได้เจอนะครับ ก็เคยพูดอยู่สม่ าเสมอนะครับ ว่าพวกเราเวลาเลือกต้ังเราทุกคน ก็ไม่ได้มีใครแข่งขัน
กันเองนะครับ เราไม่ได้แข่งกัน 36 คนนี้ไม่มีใครแข่งกันเลยท้ังนั้น ไม่มีใครแพ้ไม่มีใครชนะนะครับ เราต่างชนะใจ
ของพี่น้องประชาชนในเขตพื้นท่ีของเรา ท่ีเป็นเสียงส่วนใหญ่ท่ีเลือกเราเข้ามาท างานนะครับ ดังนั้นวันนี้เราไม่มี
พรรค ไม่มีพวก แต่เราคือพี่คือน้องคือครอบครัวของ อบจ. เชียงราย เราจะช่วยกันในการขับเคล่ือนนะครับ   ทุก
นโยบายท่ีจะเกิดประโยชน์ให้กับพี่น้องประชาชนคนเชียงราย เราเข้ามาท างานร่วมกันนะครับ ผมในฐานะ
ประธานสภาก็ยินดีท่ีจะให้ความร่วมมือนะครับ แล้วจะคอยเป็นคนท าหน้าท่ีในการประสานงานในหลายๆ เรื่อง    
ท่ีพวกเราอยากจะให้ผมด าเนินการเพื่อประโยชน์สุขในพื้นท่ีของทุกท่านนะครับ ต้องขอกราบขอบพระคุณทุกท่าน
มาในครั้งนี้ด้วยนะครับ ผมขออนุญาตด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  4 เร่ือง การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม  มาตรา 17 ให้สภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัด เลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดคนหนึ่ง และรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสองคน และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย     
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 11 เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว 
ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น  เลขานุการสภาท้องถิ่น และข้อ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น 
ให้น าความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม กรณีท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ก าหนดให้สภา
ท้องถิ่นใด มีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนท่ีหนึ่งก่อน แล้วจึง
เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นในล าดับถัดไปทีละคน จนกว่าจะครบตามจ านวนท่ีพึงมี” ดังนั้น จึงขอด าเนินการ
เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โดยให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
แต่ละคนมีสิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งท่ีตนเห็นสมควร ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ค าเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น รับรองไม่น้อยกว่าสองคน ช่ือท่ีเสนอ   
ไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากช่ือเหล่านั้น โดยวิธีการเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของ  
ผู้ท่ีถูกเสนอคนละหนึ่งช่ือ และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 14 ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งต้ังเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่า  
ผู้นั้นได้รับเลือก ฉะนั้น จึงขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เสนอช่ือผู้สมควรเป็น            
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ีหนึ่ง ขอเชิญครับ เชิญท่านประเสริฐครับ 

 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ กระผมนายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอเสนอนายวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา เป็นรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ีหนึ่ง 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 

1.  นายบุญตัน  เสนค า 
 2.  นายเสน่ห์  ปัญญาดี 
 
 

/นายสุธีระพงษ์...   
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอืกหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีก ก็เป็นอันว่า 
นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ีหนึ่ง      
ขอแสดงความยินดีครับ ขอเชิญท่านวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ปฏิบัติหน้าท่ีในฐานะรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ีหนึ่ง ครับ  

ต่อไปเป็นการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ีสอง วิธีการเลือกใช้วิธี
เดียวกับการเลือกรองประธานคนท่ีหนึ่ง ขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เสนอช่ือผู้สมควร
เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดคนท่ีสอง 

 

นายอนุภาส  ปฏิเสน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ กระผมนายอนุภาส  ปฏิเสน สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่สาย เขต 3 ขอเสนอนายจิรายุ  เผ่ากา เป็นรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ีสอง 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองคือ  

1. นางทานตะวัน  แสนพิช 
 2. นายปภาน  นัยต๊ิบ 
 มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่า 
นายจิรายุ  เผ่ากา ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ีสอง ขอแสดงความ
ยินดีครับ ขอเชิญท่านจิรายุ  เผ่ากา ปฏิบัติหน้าท่ีในฐานะรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
คนท่ีสอง ก่อนจะด าเนินการตามวาระต่อไปนะครับ ขอเชิญท่านรองท้ังสองท่าน ได้กล่าวต่อท่ีประชุมนะครับ      
ขอเชิญท่านรองวสุพล ครับ 
 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
เรียน ท่านประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านนะครับ ต้องกราบขอบพระคุณเพื่อนสมาชิกสภา      

ผู้ทรงเกียรติทุกๆ ท่าน ท่ีได้ให้เกียรติเลือกผมเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ีหนึ่ง 
ในวันนี้ยินดีเป็นอย่างยิ่งครับ ท่ีจะได้ร่วมงานกับสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงรายและท่านข้าราชการ หัวหน้าส่วนทุกๆ ท่านขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ ก็คงจะ
ร่วมกันขับเคล่ือนในส่วนของสภาและผู้บริหาร นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตลอดจนถึงเจ้าหน้าท่ี  
ทุกภาคส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อพี่น้องประชาชนชาวจังหวัดเชียงรายของเราต่อไปครับ 
ขอบคุณครับ 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ ์ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญท่านรองจิรายุ ครับ  
 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
เรียน ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เจ้าหน้าท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงรายทุกคน วันนี้ก็รู้สึกเป็นเกียรติท่ีได้รับความไว้วางใจ จะขออนุญาตใช้ความต้ังใจท างานให้กับท่านสมาชิกสภา 
 

/ผู้ทรงเกียรติ… 
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ผู้ทรงเกียรติทุกท่านด้วยความเป็นกลางและความเสมอภาค เราก็จะท างานด้วยกัน ด้วยการสมบูรณ์แบบในการท่ี
จะท างานด้วยกันส่ีปีนี้ ก็หวังใจเป็นอย่างยิ่งว่าจังหวัดเชียงรายเราจะมีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีมีสภา
เป็นหนึ่งเดียวและจะท างานด้วยกันราบรื่นครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณท่านรองท้ังสองครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 5  เร่ือง  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติม ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงาน หรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  หรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ท้ังนี้ ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถ อันจะเป็น
ประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น และข้อ 13 ระเบียบดังกล่าว ก าหนดไว้ว่า ข้อ 13 วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้น า
ความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม  เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภา
ท้องถิ่นช่ัวคราวพ้นจากต าแหน่ง  ดังนั้นจึงขอด าเนินการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เพื่อปฏิบัติหน้าท่ีในกิจการของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ตามท่ีระเบียบกฎหมายก าหนด โดยให้
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  แต่ละคนมีสิทธิเสนอช่ือข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย หรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายคนหนึ่งท่ีตนเห็นสมควร ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ค าเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง ไม่น้อยกว่าสองคน 
ช่ือท่ีเสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากช่ือเหล่านั้น โดยวิธีการเขียนช่ือตัวและช่ือ
สกุลของผู้ท่ีถูกเสนอ คนละหนึ่งช่ือ เมื่อตรวจนับแล้วประกาศคะแนนต่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุด
เป็นผู้ได้รับเลือก ถ้าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน ให้เลือกใหม่เฉพาะคนท่ีได้คะแนนเท่ากันโดยใช้วิธีเดิม แต่ถ้า
คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดออกเสียงช้ีขาด ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับ
การแต่งต้ังเพียงหนึ่งคน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 14 ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก ดังนั้นจึงขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย เสนอช่ือผู้สมควรเป็น เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอเชิญท่านประภานครับ 

นายปภาน นัยต๊ิบ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ กระผมนายปภาน นัยต๊ิบ  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเวียงเชียงรุ้ง ขอเสนอนายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เป็นเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 

1. นายสะอาด  ปัญญาดี 
 2. นายสุวิน  เครื่องสีมา 
 

 
 
 
 

/นายสุธีระพงษ์...  
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่า 
นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอแม่จัน ได้รับเลือกเป็น
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอแสดงความยินดีครับ ขอเชิญท่านประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  
ปฏิบัติหน้าท่ีในฐานะเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอเชิญท่านเลขานุการกล่าวต่อท่ีประชุมครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตลอดจนถึง

หัวหน้าส่วนราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายและผู้เข้าร่วมประชุมท่านนะครับ ผมนายประเสริฐ         
ชุ่มเมืองเย็น สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ต้องขอขอบพระคุณเพื่อนสมาชิกทุกท่านนะครับ ท่ีให้
ความกรุณาให้เกียรติมอบหมายให้ผมท าหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายนะครับ  ก็คง
ต้องการท างานเหมือนท่านประธานได้กล่าวในเบื้องต้น ว่าเราองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เราจะท างาน
และขับเคล่ือนไปด้วยกัน ในฐานะท่ีผมเป็นเลขานุการก็คงต้องขอความร่วมมือจากท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ      
ถ้าตัวผมเองท าในเรื่องของเลขานุการ ก็ต้องคอยประสานกับเพื่อนสมาชิกทุกท่าน ถ้าท่านไม่ให้ความร่วมมือผมก็ไม่
สามารถท างานนี้ให้ราบรื่นและไปทิศทางเดียวกันได้นะครับ ผมก็จะขอใช้ความรู้ความสามารถท่ีมีอยู่ท างานท่ี
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายให้เต็มความสามารถครับผม ขอบคุณครับ 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ เราได้ครบแล้วนะครับ มีท้ังประธานสภา รองประธานสภาท้ังสองท่าน แล้วก็เลขานุการสภา 

ต่อไปสภาเราก็จะเริ่มขับเคล่ือนกันแบบเต็มรูปแบบได้แล้วนะครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  การก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายแจ้งข้อระเบียบ  

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
การก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสามัญ ประจ าปีตามพระราชบัญญัติองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัด  พุทธศักราช 2540 และฉบับแก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 22 ก าหนดว่าในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ 
สองสมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดก าหนด  ก าหนดให้สมัยประชุม
สามัญ ให้มีก าหนดส่ีสิบห้าวัน  และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พุทธศักราช 2547  
ข้อ 21 วรรคแรก การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม สมัยประชุม
สามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่
ละปี โดยน าความข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้แจ้งข้อระเบียบแล้ว ดังนั้นจึงขอเชิญท่าน

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 
2564  เชิญท่านฑราวุธครับ 
 
 

/นายฑราวุธ... 
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นายฑราวุธ  กันทะเขียว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ กระผมนายฑราวุธ กันทะเขียว  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอขุนตาล เขต 1 ขอเสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี
หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564  คือวันท่ี  1  เดือนสิงหาคม  พุทธศักราช 2564  เป็นต้นไป  มีก าหนด 45 วัน 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 
 1. นายอนุชา  ยอดเชียงค า 
 2. นายวราวุฒิ  ไชยวงค์ 

มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่ามติ
ท่ีประชุมเห็นชอบให้วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 2564  คือวันท่ี 1 เดือนสิงหาคม  
พุทธศักราช 2564  เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน 
 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
กระผมนายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 1 ปฏิบัติ

หน้าท่ีแทนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขออนุญาตท่ีจะด าเนินการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย วาระต่อไปนะครับ 

ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้เสนอช่วงเวลาการประชุมครับ      
เรียนเชิญท่านสะอาด  ปัญญาดี ครับ 
 

นายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ กระผมนายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง เขต 4 ขอเสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปี
พุทธศักราช 2564  คือวันท่ี  15 เดือนกันยายน พุทธศักราช 2564  เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน 

 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
 ขอสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติรับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 
 1. นายจิรากร  แก้วเข่ือน 
 2. นายจรัญ  สิทธิวงค์ 

มีผู้รับรองเป็นที่เรียบร้อยนะครับ ก็เป็นไปตามท่ีท่านผู้เสนอมา คือท่านสะอาด ปัญญาดี และสมาชิกสภา 
ผู้ทรงเกียรติแห่งนี้รับรอง เริ่มสมัยประชุมสภาสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2564  คือวันท่ี 
15  เดือนกันยายน พุทธศักราช 2564  เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน 
 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขออนุญาตด าเนินการต่อนะครับ  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เสนอวัน

เริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เชิญครับ 
 
 
 
 

/นางนิตยา...   
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นางนิตยา  ยาละ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ ดิฉันนางนิตยา  ยาละ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเวียงแก่น เขต 1 ขอเสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปี
พุทธศักราช 2565  คือวันท่ี  1 เดือนสิงหาคม พุทธศักราช 2565  เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน 

 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
 ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 
 1. นายปภาวิน ปวงใจ 
 2. นายอ านาจ  ทาจินา 

มีผู้รับรองถูกต้อง  มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีกเป็นอันว่า   
มติท่ีประชุมเห็นชอบให้วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2565  คือวันท่ี  1 เดือน 
สิงหาคม พุทธศักราช 2565  เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  7  เร่ือง  อื่น ๆ    

ต่อไปเป็นวาระอื่น เชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ   
 

นายเทอดเกียรติ สุกใส  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณท่านประธานครับ เรื่องระเบียบวาระเรื่องอื่นๆ ซึ่งก็เป็นเหตุผลท่ีมาท่ีไปท่ีเราได้มีการประชุมสภา
ในวันนี้ ก่อนอื่นผมต้องขออนุญาตแสดงความยินดีกับทุกท่าน ท้ังท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภาท้ังสอง 
ท่านและท่านเลขานุการสภา ส่วนพนักงานเจ้าหน้าท่ีในส่วนของข้าราชการวันนี้ท่านอาจจะเห็นว่าอาจจะยังไม่รู้จัก
กันใครเป็นใครอย่างไรนะครับ หลายท่านก็ไม่อยู่ในท่ีประชุม เนื่องจากเหตุผลเรื่องป่วยต้องเข้ารักษาตัวอยู่ ท่ี
โรงพยาบาล หลายท่านก็ได้รับมอบหมายไปปฏิบัติหน้าท่ีแทนนายกนะครับ ก่อนอื่นผมต้องขออนุญาตกราบเรียน
อย่างนี้นะครับ ว่าเมื่อมีการเลือกต้ังนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้ว เมื่อมีการรับรองผลการเลือกต้ังแล้ว  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดซึ่งเคยปฏิบัติหน้าท่ีใช้ค าว่าปฏิบัติหน้าท่ีนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามกฎหมายอาจจะไม่สามารถปฏิบัติหน้าท่ีนายกได้ เหตุท่ีไม่สามารถได้เนื่องจากมีนายกตัวจริงแล้ว แต่ด้วย
กระบวนการทางระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวข้องกย็ังมีช่องว่างอยู่ ช่องว่างตรงท่ีว่าเมื่อนายกใหม่ยังไม่แถลงนโยบายต่อ
สภาก็ถือว่ายังเข้าปฏิบัติหน้าท่ีได้ไม่เต็มความสมบูรณ์ตามกฎหมาย จึงเป็นช่องว่างนะครับ ซึ่งไม่ใช่ว่าจังหวัด
เชียงรายทุกจังหวัดก็เป็นเหมือนกัน ท้ังนั้นตรงนี้อาจจะมีการปรับแก้ระเบียบกฎหมายในอนาคต เพื่อใหจั้งหวะเดิน
ไปได้ ในขณะท่ีไม่มีผู้ลงนามในฐานะนายกได้ ตรงนี้จะเป็นประเด็นเรื่องของงานบริหารงานบุคคล งานบริหาร
งบประมาณตามรายไตรมาส ซึ่งตอนนี้เราเข้าสู่ช่วงไตรมาสท่ีสอง หลายโครงการต้องด าเนินการหาผู้รับจ้างหรือหา
ผู้ด าเนินการให้ทัน เพราะว่าเป็นโครงการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง ถ้าช้าไปกว่านี้ไปลงนามช่วงมีนาคม หลังไตรมาสสอง 
ไปแล้วกระบวนการจัดการก็จะไปอยู่ในช่วงหน้าฝน ซึ่งก็ไม่ทันต่อการแก้ไขปัญหาหรือตอบสนองความต้องการของ
พี่น้องประชาชน จึงมีความจ าเป็นในหลายเรื่องนะครับ เรื่องท่ีหนึ่งคือเรื่องงานบุคคล เรื่องท่ีสองคือเรื่องของ
งบอุดหนุนเฉพาะกิจเรื่องงบประมาณ  ผมขออนุญาตน าเรียนท่านสมาชิกเพื่อทราบผ่านไปยังประธานสภาไปยัง
สมาชิกเพื่อทราบอย่างนี้นะครับ เรามีงบสองส่วน ส่วนท่ีเป็นงบจัดสรรท่ีรัฐจัดสรรให้อันนี้ก้อนใหญ่ ก้อนหนึ่งมาจาก
เราเรียกงบอุดหนุนเฉพาะกิจ เฉพาะงบอุดหนุนเฉพาะกิจต่อปีนี้เราจะได้อยู่ท่ีประมาณส่ีถึงห้าร้อยล้าน งบอุดหนุน 
 

/เฉพาะกิจ… 
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เฉพาะกิจนี้เดิมทีมี อสม. ท่ีเป็นค่าใช้จ่ายส าหรับ อสม. อยู่ด้วย แต่รอบใหม่ในการของบประมาณปี 2565 ตามท่ี
ท่านผู้ว่าได้น าเรียนนะครับ เราต้องมีตัวแทนของนายกไปช้ีแจงต่อสภาผู้แทนราษฎร ซึ่งเขาจะนัดมาเป็นครั้ง ตรงนี้ 
ปกติเราจะได้ถนนปีละส่ีเส้น แล้วก็สาธารณูปโภคอื่นเท่าท่ีจ าเป็น เช่น อาคารเรียน สระว่ายน้ า แล้วแต่วิธีการขอ
งบประมาณแล้วก็งบท่ีได้รับจัดสรรปีหกห้า  เขาจะตัดงบ อสม. ออกจากงบ อบจ. ค าว่างบ อสม. เราไม่ได้
ด าเนินการใดๆ เลยนะครับ เป็นช่องผ่านทางเงินแค่นั้น คือเขาส่งมาจะใช้ปีนึงงบประมาณเกือบสองร้อยเก้าสิบกว่าล้าน 
เป็นค่าตอบแทน อสม. ซึ่งผู้บริหารคือนายกหรือสภาไม่สามารถให้ความเห็นหรืออะไรได้ ก็คือเป็นช่องผ่านเงิน     
แต่รอบปีหกห้าเขาจะตัดงบนี้ออกไป แต่จะเพิ่มงบบริหารจัดการเข้ามาเพิ่มให้ ส่วนใหญ่จะเป็นเรื่องของ
สาธารณูปโภคแล้วก็โครงสร้างพื้นฐาน ถนนหนทาง งบอุดหนุนเฉพาะกิจมีไทม์ไลน์หรือมีระยะเวลาท่ีจ ากัด ในหนึ่ง
ปีงบประมาณเราต้องมีความพร้อมและต้องลงนามในสัญญา หากไม่ลงนามในสัญญาให้ทันเขาจะยึดคืน ก็ถือว่าเป็น
องค์กรท่ีไม่มีความพร้อม จึงมีเหตุผลความจ าเป็นครับ ท้ังงานบริหารงานบุคคล เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ แล้วก็งาน
ตามโครงการนโยบาย เช่น แก้ไขปัญหาภัยแล้ง แก้ไขปัญหาหมอกควัน แล้วก็งานเรื่องของสนับสนุนนโยบายจังหวดั 
อย่างท่ีผมน าเรียนนะครับ พอมีช่องว่างปลัดไม่สามารถปฏิบัติหน้าท่ีนายกได้ หลายอย่างท่ีเราลงนามไม่ได้ในฐานะ
นายก เช่น งานบุคคลคนท่ีจะโอนย้ายไปหรือมา ถึงแม้ไปสอบได้แล้วเขาจะเสียสิทธิ์  เนื่องจากเราต้องเอาเข้า         
ท่ีประชุม ก.จ.จ. ซึ่งมีคณะกรรมการ ก.จ.จ. อีกรอบนึง พอ ก.จ.จ. เห็นชอบ ไม่มีนายกลงนาม เข้า ก.จ.จ. ไม่ได้  
หรืออะไรก็ตาม ด้วยเหตุผลความจ าเป็นอย่างนี้ครับ จึงเป็นท่ีมาท่ีไปท่ีจะขอต่อท่ีประชุมสภาให้นายก จะได้เปิด
ประชุมสภาเพื่อให้นายก น าเรียนท่านประธานสภาเพื่อโปรดพิจารณานะครับ ขอให้ได้เปิดประชุมสภาในวันท่ี 18 
กุมภาพันธ์ 2564 ท้ังนี้ท้ังนั้นการเปิดประชุมสภาในกรณีเร่งด่วนเช่นนี้ เป็นอ านาจของประธานสภาท่ีเรียกประชุม
เพื่อให้นายกได้แถลงนโยบายเป็นครั้งแรก อย่างท่ีน าเรียนครับ ถ้าไม่มีการแถลงนโยบาย การลงนามของนายกก็
อาจจะมีปัญหาเรื่องความสมบูรณ์หรือไม่สมบูรณ์ของกฎหมายผสมอยู่ด้วยในหลายอย่างนะครับ จึงเป็นท่ีมาท่ีไปท่ี
ผมในฐานะปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ในส่วนของพนักงานเจ้าหน้าท่ี ท่ีต้องด าเนินการตามกิจกรรมโครงการท่ี
ออกข้อบัญญัติไว้แล้วตามกฎหมาย และการบริหารงานบุคคลงานงบประมาณหลายอย่างมีข้อจ ากัดไม่สามารถ
ด าเนินการได้ จึงขออนุญาตเสนอต่อท่ีประชุมสภาในการท่ีจะขอให้ท่านประธานสภาได้พิจารณา เรียกประชุมสภา
เป็นประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ในวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ เพื่อท่ีจะได้ให้ท่านนายกแถลงนโยบายต่อสภา          
ขออนุญาตน าเรียนท่านประธานสภาผ่านไปยังสมาชิกในเบ้ืองต้นเท่านี้ครับ ขออนุญาตกราบเรียนเชิญครับ 

  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านปลัดครับ ตามท่ีท่านปลัดได้ช้ีแจงในสภานะครับ ในเรื่องของเหตุผลและความจ าเป็นที่จะต้อง

มีการขอเปิดประชุมสภาเพื่อให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มาแถลงนโยบายนะครับ เพราะว่ามี
หลายภารกิจท่ีจะต้องรอการลงนาม รอในเรื่องของการอนุมัติจากทางท่านนายกอยู่นะครับ ผมก็จะขอมติจากสภา
ในการท่ีเราจะขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ซึ่งท่านปลัดก็ได้น าเรียนว่าเอาเป็นวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ ผมก็
จะขอมติจากพวกเรานะครับ ว่ามีสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้มีการเปิดประชุมสภาวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ในวันท่ี 18 
กุมภาพันธ์ ให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายได้แถลงนโยบายต่อสภา ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือ
ขึ้นด้วยครับ ท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ ไม่มีนะครับ เป็นอันว่าสมาชิกให้ความเห็นชอบในเรื่องของการ
เปิดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ในวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ เวลา 09.00 น. เพื่อให้ท่านนายกได้แถลงนโยบายต่อสภา 
ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกมาประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน 
 
 

/ขอความร่วมมือ… 
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ขอความร่วมมือเจ้าหน้าท่ีกองกิจการสภาด าเนินการเรื่องของเอกสารนัดการประชุมภายในวันนี้เลยนะครับ           
แจกจ่ายท่านสมาชิกให้รับหลังจากออกจากห้องประชุมนี้ ก่อนออกห้องไปนะครับ ให้ถึงมือสมาชิกทุกท่าน เราก็จะ
พยายามท าทุกอย่างเพื่อให้ถูกต้องตามระเบียบถูกต้องตามข้ันตอน เพราะว่าการด าเนินงานวันนี้จะติดปัญหาอะไร
ไม่ได้นะครับ หลายงานต้องเดินต่อไป ก็ขอนัดประชุมวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ เวลา 9 โมง อีกเรื่องครับท่านสมาชิก 
หลังจากวันนี้เราปฏิญาณตนกันแล้วนะครับ การเริ่มท าหน้าท่ีแล้ว แต่ส่ิงหนึ่งท่ีเราจะต้องด าเนินการนับหนึ่งจาก
วันนี้ไปก็คือท่านจะต้องมีหน้าท่ีในการยื่นบัญชีทรัพย์สินและหนี้สินต่อส านักงาน ป.ป.ช. ต้องยื่นภายในหกสิบวัน
หลังจากเราปฏิญาณตนนะครับ วันนี้เราปฏิญาณตน วันท่ี 15 กุมภาพันธ์ ท่านนับไปก็น่าจะอยู่ประมาณวันท่ี 13 
หรือ 14 เดือนเมษายนก็จะครบก าหนด ก็ขอให้ทุกท่านอย่าลืมไปยื่นกันนะครับ ในเรื่องของบัญชีทรัพย์สินและ
หนี้สิน ในวาระอื่นๆ มีท่านใดจะเสนออะไรไหมครับ ไม่มีแล้วนะครับ ผมก็ได้ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ครบถ้วนแล้วนะครับ ต้องขอกราบขอบพระคุณท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองประธานสภา
ท้ังสองท่าน ท่านเลขานุการ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนท่ีเข้าร่วมประชุมในวันนี้นะครับ 
ขอเลิกการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ 
 

 
 

                                                        เลิกประชุมเวลา  12.45 น. 
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